

Praksa na Kanarskih otokih

No pa je napočil čas, da vam sporočim kakšni so vtisi iz opravljanja prakse v Oasis botaničnem parku na otoku Fuerteventura.

Na Fuerteventuri je sedaj zimsko obdobje, temperature se zjutraj gibljejo od 10°C do 15°C, čez dan pa med 20°C in 25°C. Odvisno seveda od razmer, kot so oblačnost, veter, dež, ki ga je zelo, zelo malo. Odraslega je le malo vegetacije na otoku, še največ v parku, kjer opravljam prakso.

Prakso opravljam s sošolcem Tomom, ki je na izmenjavo odšel kot prostovoljec. Potovanje na otok Fuerteventura se je začelo v Ljubljani, kjer sva 30.10.2018 ob 12.30 sedla na avtobus družbe Črnja Tours, ki naju je v cca. 6-ih urah pripeljal skupaj z drugimi potniki do avtobusne postaje v Münchnu. Pot je potekala popolnoma normalno, brez kakšnih incidentov. Ob 19. uri sva presedla na drug avtobus družbe Lufthansa express bus, ki naju je zapeljal do münchenskega letališča na terminal 2, kjer sva imela naslednji dan ob 6. uri zjutraj direkten let z letalsko družbo Flywings. Prespala sva kar na terminalu. Na otok sva prispela z nekaj malega turbulencami, kar je, če si prvič na letalu, kar zanimiva izkušnja. Pristala sva v mestu Puerto del Rosario. Najela sva avto, ter se odpeljala v kraj Giniginamar, kjer naju je pričakalo prazno stanovanje št. 1B na ulici Hibiscus. Stanovanje, v katerem prebivava, je namenjeno štirim osebam, s teraso, ki je obrnjena proti morju in je v lasti Oasis parka. Naselje je razmeroma novo in je dokaj moderno zasnovano, namenjeno je predvsem oddajanju apartmajev turistom. Zanimivo je, da ta kraj obiskujejo predvsem Nemci. V celotnem naselju v kraju ni kakšne manjše trgovine z živili ali pa kakšnega navadnega lokala, je pa nemška restavracija.

Prakso sem pričel 6.11.2018, zato sva imela nekaj prostih dni za raziskovanje otoka. Obiskala sva nekaj "popularnih" krajev kot so npr. plaža Cofete - takrat sva prespala zunaj v spalnih vrečah, najvišji vrh Pico de la Zarza, ki je visok cca. 807m, Punto de Jandia, kjer sva obiskala svetilnik ter raziskala okolico.

Prvi delovni dan sem spoznal Danija, ki dela v koči semen. Njegovo opravilo je nabiranje semen, ki jih nato očisti ter jih pripravi in spakira za prodajo. Ker mentorja Stephana še ni bilo na delovnem mestu, saj je bil na obisku pri bratu v Peruju, je bila na začetku izmenjave Danijeva dolžnost tudi razporeditev dela za naju s Tomom.

Oasis park Fuerteventura je sestavljen iz dveh delov. V njem se lahko znajdemo v živalskem parku ali v botaničnem vrtu. Botanični park ali vrt, na čelu katerega je dr. Stephan Scholz, je namenjen ohranjanju endemnih vrst rastlin na Kanarskih otokih in predvsem otoka Fuerteventura. V tem delu parka opravljam prakso. Del prakse je npr. pomoč Daniju pri zbiranju, čiščenju ter pakiranju semen. Sodelujem pa tudi pri projektu Macflor, ki obsega monitoring različnih endemnih vrst Macaronezije. Monitoring izvajam na 6. vrstah, te so: *Maytenus canariensis*, *Echium famarae*, *Convolvulus floridus*, *Jasminum odoratissimum*, *Lavatera acerifolia* in *Plocama pendula*. Ukvarjam se tudi z iskanjem insektov, ki napadajo te rastline. Kadar ne pomagam pri nabiranju semen, čiščenju ali pakiranju, delovni dan poteka približno tako, da do malice skupaj s Stefanom opravimo določena opravila, kot je sajenje sadik npr. *Dracaena draco*, juniper tree, acacia, oliva, pistacia, *Euphorbia balsamifera*, *Euphorbia canariensis* ali urejanje prostora neposredno ob rastlinah, kot je npr. odstranjevanje plevela. Ta del je zelo zanimiv, saj se ob delu prek pogovora veliko naučiš o otoku ter o rastlinah, ki se nahajajo na tem območju. Po malici večinoma namenim čas izvajanju monitoringa rastlin in pregledu rastlin glede insektov. Na *Maytenus canariensis* smo denimo opazili gosenico, ki je nepoznana, zato smo na nekatere veje namestili mrežo, da ujamejo in prepoznamo domnevno metulja, ki se morebiti preobrazi iz gosenice. Nekaj gosenic sem dal v škatlo velikosti cca. 20x20x30, ki sem jo prekril z mrežo. Tako se je po cca 2. tednih iz bube uspešno razvil metulj. Za odkritje za katero vrsto gre, sva s Stefanom izročila metulja poznavalcu

metuljev, ki ga je natančno pregledal in ugotovil da gre za družino *Yponomeutidae*. Sedaj ga je potrebno poslati v Nemčijo za nadaljnje informacije glede vrste. Lahko se zgodi, da vrsta še ni bila odkrita in posledično poimenovana.

Na delovno mesto, ki je od Giniginamarja oddaljeno 17 km, sva se s Tomom odločila, da bova hodila kar s kolesi. Tako vsako jutro opraviva kolesarski trening, da prispeva na delovno mesto. In da prideva nazaj do kraja kjer prebivava, skupno znaša 34 km na dan. Glavni razlog te izbire je bil varčevanje denarja, se pa seveda to pozna tudi na kondiciji.

13.12.2018 je na obisk prišel sošolec Jani Pagon. Naš načrt je pred letom dni bil tak, da bi skupaj odšli na izmenjavo v tujino. Služba, ki je čakala Janija po končanju prakse v Sloveniji, mu je nekako onemogočila uresničenje te želje, zato sem bil njegovega obiska zelo vesel. 9 dni, ki smo jih preživeli skupaj, smo namenili večinoma surfanju. Najeli smo avto in potovali po otoku Fuerteventura. Obiskali smo veliko plaž, ki naj bi bila ugodne za surfanje, kot so npr. la Pared, Garcey, el Cotillo, Majanicho, playa del Moro, prav tako smo na sobotno jutro 22.12.2019, na dan Janijevega odhoda, obiskali Pico de la Zarza. Odpravili smo se še pred sončnim vzhodom in naša želja je bila ujeti začetek vzhoda na vrhu. To nam je skoraj uspelo, ločilo nas je nekje 5 minut. Neverjeten pogled, ki ga streha otoka Fuerteventure omogoča, je res pravi način, da se zbudiš.

Sprva je bil načrt tak, da ostanem tukaj 3 mesece. Vendar je doma zimsko obdobje, tukaj pa se to niti ne pozna. Voda je dovolj topla, da lahko brez problema malo zaplavaš. Temperatura zraka, ki se čez dan giblje vedno okoli 20°C pa omogoča denimo igranje košarke, hojo po vrvi ali ribarjenje. Čeprav je družabno življenje v tem kraju bolj pusto, poteka naš način druženja tako, da se dobimo po stanovanjih, kjer igramo razne igre ali pa se odpravimo na plažo, kjer preživimo noč ob ognju. No, pa niso samo to razlogi za podaljšanje izmenjave za 1 mesec. Nekaj ima zveze tudi s samim delom, ki bo bolje opravljeno, če ostanem nekoliko dlje.

Vsem, ki si želite na izmenjavo v tujino za prakso ali študij, ki ga omogoča Erasmus, vam to toplo priporočam. Gre za izkušnjo, ki bo definitivno pustila vtis v vašem življenju. Kakšna bo izkušnja, je odvisno predvsem od vas. Izmenjava prinese veliko pozitivnih stvari kot so izpopolnjevanje tujega jezika, spoznavanje druge kulture, poznavanje samega sebe, oblikovanje karakterja ter še veliko več. Svet je velik in raznolik in prav daleč ni potrebno, že takoj se opazijo tako družbene kot geografske razlike, ki jih, če se giblješ znotraj meja Slovenije, ne izkusiš. Erasmus, ki služi kot študentsko okno v Evropski uniji, vam ponuja priložnost, vi jo morate le zagrabit.

Marko Slaček